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Kilépések a függetlenségi 
pártból.

^ üj »«tétlenség! párt 
alakul.

A Kossuth Lajos párt.

A Wekerle-kormány politiká­
jának egészséges eredményei is ki- 
virágzanak. A függetlenségi párt 
fölóbredt kábultságából s öntudatos 

femberei nem hajlandók tovább kö- 
jvetni azokat, akik hatvanhetes ala- 
/pon vezetik őket. az ellenzéki 
zászlót többen is kezükbe ragadták 
és ország-világ szemeláttára becsü­
lettel lobogtatni akarják. A tegnap 
bejelentett kilépésekhez a mai na­
pon újak csatlakoztak. Uray Imre, 
a íüggetlenségi párt régi, kitűnő 
tagja, aki hatalmas hangú nyílt 
levélben mondja el Kossuth Ferenc­
nek a helyzet bűneit, melyek leg­

alább oly súlyosak, mint a régi 
szabadéivüpártói voltak.

De most ismét más idők követ­
keznek. A nyílt homloku függet­
lenségi politika egyre több hívet 
hódit s megalkotja azt az egységes 
ellenzéket, amelyre mindjárt az első 
naptól fogva égető szüksége lett 
volna. Akik benne vannak a nagy 
függetlenségi párt keretében, azok 
sincsenek és nem is lehetnek a mai 
szomorú állapotokkal megelégedve.

Justh Gyula, a Ház elnöke 
ismét hetek óta tartózkodik a poli­
tikai életben való részvételtől, ami­
ben bizonyára nem csekély része 
van Wekerle módszerének, melyet 
komoly és parlamentárisán erélyes 
eszközök helyett a horvátokkal 
szemben alkalmaznak, a szólás- 
szabadság nagyobb dicsőségére. 
Mert ne feledjük, hogy ha a hor- 
vátokat — akiknek a féktelen 
garázdálkodását tűrni nem szabad 
— ilyen egyszerűen el lehet hall­
gattatni, ha részletesebben mélyed­
nek bele a vita tárgyába, ugyanezt 
meg lehet majd cselekedni egy

hatvanhetes elnökségnek a jövendő 
negyvennyolcas magyar ellenzékkel 
is. Megobstruálja-e az uj ellenzék 
a kiegyezést, vagy sem, ma még 
nem tudhatjuk, de annyit minden 
esetre megtesz, hogy nem hagyja 
az országot elkábittatni azoknak 
a beszédeivel, akik a függetlenségi 
elvhiiség álneve alatt akarják °a 
kvótaemelést is becsempészni a 
választók köztudatába. Megalakít­
ják a Kossuth Lajos pártot, amely 
ideiglenesen sem fog meghódolni 
az osztrákok előtt. Meg fogják 
akadályozni az országnak a közös­
ség levegőjével való megmótelye- 
zését s útjába tudnak állani annak, 
hogy Wekerle beteg 67-es rend­
szere hosszú életű legyen ezen az 
agyonsanyargatott magyar földön, 
melyet, mint már annyiszor/"' most 
is az igazi, nagy negyvennyolc fog 
megmenteni Ausztria láncaitól.

Molnár Jenő kilépett.
Alig meri már a postáját elővenni 

Kossuth Ferenc. Valahány levelet kap füg­
getlenségi politikustól, mind panaszkodik, 
hogy nem állja sokáig az irtózatos nyomási,

LEGSZEBB FÉRFI KALAPOK FEKETÉNÉL.
Utszéli fogadó.

Az alábbi jegyzeteket barátomnak a ha­
gyatékában találtam, aki önkezével vetett vé­
get életének.

*
Minden reggel, amikor felébredek és 

este, amidőn lefekszem, szeretném arculütni 
magam azért, hogy még mindig nem mondtam 
le a hazugságokról. A legnagyobb hazugság 
az, hogy én élek, hogy felöltözöm és regge­
lizek ; a hivatalomba járok és az ismerős 
asszonyoknak bókot mondok, ha velük talál­
kozom; és nevetséges hazugság az, hogy 
egyáltalában nem fekszem odakünn a Ráko­
son, ahol karbatett kézzel nyugodtan feküd­
nék. Mert valójában én már régen odakünn 
vagyok a Rákoson, valami véletlen csupán, 
hogy még mindig itt vagyok. Régen halott 
vagyok és magamban kinevetem az embere­
ket, akik holnapra, hoinaputánra, sőt még 
későbbre is számítanak az én becses jelen­
létemre.

— Holnapután elutazunk, — mondja 
barátom, akinek megígértem, hogy nyári uta­
zásában társa leszek.

— Igen, elutazunk, — gondolom magam- 
oan. — Te az Orient-expresszel, én pedig a 
hullaszállító kocsival.

Mert mondom, már régen, két esztendeje

halott vagyok és a sorsnak ostoba szeszélye 
az, hogy még eddig nem jöttek értem a 
kocsival.

Elmondom, mikor haltam meg.
Éjjel volt akkor és én ágyamban fe­

küdtem.
Lehet, hogy mély álomból ébredtem 

fel hirtelen, de az is meglehet, hogy nem 
aludtam.

Felnyitottam szemem és a vaksötétben, 
amely körülvett, az éjszaka, mint valami 
távoli folyamnak a mormogása, susogott kö­
rülöttem.

És akkor hirtelen úgy éreztem, hogy 
meghaltam. Azon a helyen, ahol régen a szi­
vem volt, egy nagy lyukat éreztem, amely 
lyukon keresztül patakban folyt a vérem. S 
ez nem fájt. Minden csepp vérrel, amely a 
szivem helyéről elfolyt, könnyebbnek, nyu- 
godtabbnak, boldogabbnak éreztem magam. 
Olyan könnyű, gondtalan, sőt jókedvű let­
tem, hogy már az sem ejtett aggodalomba, 
hogy mi történik velem, ha netán igazán 
meghaltam volna. Nem bántott még annak a 
gondolata sem, hogy egy csomó elintézetlen 
dolog marad utánam. Sőt még tehetetlen öreg 
édesanyám sem busitott, akinek pedig bizto­
san megszakad a szive, mikor reggelre hol­
tan talál.

Egy darabig csendesen feküdtem, amig

az utolsó csepp vérem is elfolyt, aztán gyor­
san felkeltem és kisiettem az utcára. Csudál- 
koztam, hogy nem hallom a lépéseim kopo­
gását az aszfalton, sőt árnyékom sem kisért 
a házak fala mellett, amely árnyékot pedig 
sokszor figyeltem a gázlámpák fénye mellett, 
és sokszor mesterkedtem azon, hogy lehetne 
saját árnyékom elől megszökni.

Siettem keresztül a városon és eszembe 
se jutott, hogy talán betérjek valamelyik kávé­
házba, ahonnan zeneszó hallatszott. Titokban 
attól is tartottam, hogy ha a nagy lyukkal a 
szivem helyén meglátnak az emberek, rendőrt 
hívnak, mentőknek üzennek és akár akarom, 
akár nem, meggyógyítanak, visszaparancsol­
nak az életbe. Sőt talán még össze is szid­
nak a kapitányság előtt:

— Hogyan ? — szól hozzám a kapitány. 
— Ön el akart szökni a városból, holott erre 
senkitől nem kapott engedélyt. Tatán bizony 
a rendőrség gondoskodjon még a temetéséről 
is ? Fizet húsz forint büntetést.

Szépen elkerültem tehát a kávéházakat 
és valami kocsit szerettem volna találni, amely 
elszállított volna oda, ahová mennem kellett, 
a temetőbe.

Ahány konflist megszólítottam, mind ijed­
ten csapott a lovára;

— Nem, tekintetes ur, nem lehet! ~

Szép Bsjó cipőket till Glück Ede f$rfi- i)öi- gyér­
nek cipő árúQá- 
zába vtbetüok,

Piac- és Kossuth- 
utca sarkán, 

a Kistemploramal 
szemben.
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amivel Bóos ráült a függetlenségi pártra. 
De ezek a levelek még csak hagyján. Eset­
leg le lehet még szerelni őket, ám hiába 
minden azokkal szemben, akik egyenesen 
arról értesítik az egykori vezért, hogy nem 
azonosítják magukat Molnár Jenő is hatá­
rozott hangú Írásban adta tudtára Kossuth 
Ferencnek, hogy nem maradhat a pártban. 
Levele igy szól:

Nagyméltéságu
Kossuth Ferenc urnák 

a függetlenségi ós 48-as párt elnökének.
Miután az Ausztriával kötendő gaz­

dasági szerződés feltételéül Magyarország­
nak a közös költségekhez való hozzájáru­
lási arányezámának felemelése köttetett ki 
és dacára annak, hogy pártunk az ország­
nak a közös költségekkel való nagyobb 
arányú megterhelése ellen mindig hevesen 
tiltakozott, a folyó hó 11-én megtartott 
pártértekezlet ezen szerződés elfogadása 
mellett nyilatkozott, én, aki a független­
ségi és 48-as pártnak úgy a közős intéz­
mények, mint az azok fenntartása ré­
szére szükséges kiadások felemelése 
ellen vívott állandó harcban mind hr 
részt vettem, most sem adhatom ily 
nézetem szerint, Bulyos szerződéshez V y. 
vazatomat. ,

Ezen politikai véleményemmel ni 
Nagy méltóságod vezetése alatt levő párttal 1 
ellentétbe jőve, az ebből eredő követkéz- 5 
mónyt levonom ős a párt kötelékéből való 
kilépésemet bejelentem. Nagymóltóságod- 
nak mély tisztelője Molnár Jenő, Szentes 
város országgyűlési képviselője.

így beszélnek azok, akik lelkiismeretű- ( 
két követik, akik az ország érdekének alá I 
tudják rendelni egyéni érdekeiket j

Kilépések a pártból
Ijesztő riadalom fogta el az este a füg- j 

getlenségi párt hatvanhetes vezetőit. Meg- j 
tudták, hogy a háznagyuk, Leszkav Gyula 
is inkább hajlik a függetlenségi lobogó felé, 
mint a Wekerle Sándor intézte párt felé. 
Érzik, hogy lassan-lassan egészen elfogy a 
függetlenségi párt s nem marad belőle más, 
csak Szterónyi József és Ugrón Gábor. Kü­
lönösen Ugrón Gábor fárad sokat azon, 
hogy a kilépni szándékozókat tervüktől el­
térítse. Újabban olyan kijelentéseket is tett, 
hogy éppen a függetlenségi párt mai össze­
tétele az oka annak, hogy a kormány nem 
tagadhatta meg a kvótaemelést. Kedves

kritika ez a bennmaradók tisztelt társasá­
gé >4|)

Mérey Lajos,
Csépány Géza,
Leszkay Gyula,
Marjay Péter,
Farka8házy Zsigmond 

ismételten hosszabb tanácskozást folytattak 
követendő maguktartása dolgában. Csak idő 
kérdése, de rövid időé, hogy mikor küldik 
el ők is kilépésüket bejelentő levelüket. De 
ezzel sem merült ki a sor.

üray vádjai
A parlament folyosójának kedvetlen­

ségében ma a legnagyobb szenzációt Uray 
Imrének Kossuth Ferenchez intézett Nyílt 
levele keltette. Ebben a levélben Uray is­
merteti a maga ós Kossuth Ferenc politi­
kai múltját, majd Kossuth Lajost és fiát 
határozott hangú sorokban hasonlítja össze 
és ezeket mondja:

— A függetlenségi párt most be­
kent a Te vezetésed alatt a delegációba 

' hadügyi kiadásokat nem leszállította, 
a nép terhein enyhítsen, hanem 

szavazott rengeteg millióval többet, 
xiihajókra Olaszország ellen és közös 

Wadeeregre _ Magyarország függetlensége 
Tilen. Lejtőre vitted a függetlenségi pár­
tot, a parlamentet ős Magyarországot, a 
melyen nincs megállapodás, a két utolsó 
év tanúsága szerint. Szóljak az alkotmány- 
biztosítékokról ? Hát szereztetek legcse­
kélyebb alkotmánybiztositékot is? S ka­
cagás nélkül, ezt még Te sem állíthatod. 
A be nem váltott Ígéretek sokasága tépi 
lelkiismeretét mindazoknak, akiknek van 
lelkűk; akiknek nincs, azok meghajolnak 
Tekintélyed és ami fő, Hatalmad előtt Az 
önálló ós független Magyarország régi és 
hajthatatlan harcosait „megnyerted, vagy 
megtörted“ ; szertenézek és nem látom a 
függetlenségi pártot sehol a Te pártod­
ban. Az a párt, a mely a kvótát meg­
szavazza és felemeli, az a Te pártod!

A folyosón olvasták és kommentálták 
Uray levelét és nyíltan vagy titokban min­
denki helyeselte tartalmát.

A kilépők megállapították, hogy jobban, 
rendszeresebben és lelkesebben összefoglalni 
azokat az okokat, melyek miatt az elvhü 
negyvennyolcasoknak a pártot el kell hagy­
niuk; alig lehetséges.

Polónyi is ellépt
u,, J.?íónyí ís kilépett a függetlenségi párt­
ból. Kilépését Polónyi ezekkel a szavakkal 
okolja meg :

Nagyméltóságu
Kossuth Ferenc pártelnök urnák

Budapest.
Légy kegyes a függetlenségi és 48-as 

pártkőrnek bejelenteni, hogy a 48-as el­
vekhez való táutorithatatlan ragaszkodó 
som mellett —■ sót ennek okából — «, 
pártkör kötelékéből kilépek, alelnöki állá­
somról, az intéző bizottsági, a pénzügyi 
és igazságügyi bizottsági tagságaimról le­
mondok s amennyiben ez a képviselőházi 
bizottsági tagságomra vonatkozik, lemon­
dásomat egyidejűleg a kópviselőháznak is 
tisztelettel bejelentem.

Elhatározásomnak részletes okait a 
képviselőház előtt fejtem ki. Döntő be­
folyással nehezedik reám az a meggyőző­
désem, hogy a függetlenségi és 48-aa 
pártkor a kiegyezési javaslatokkal kap­
csolatosan — az 1867. évi XII. t.-cikkbe 
ütköző módon — felemelt kvótához való 
hozzájárulásával — nemkülönben az ön­
álló magyar jegybank kérdésében tanúsí­
tott eljárásával — a 48-as elveket és & 
párt, hagyományait elhagyta s ezzel 
saját sorsát és jövendőjét is aláásta.

Tisztelettel 
Polónyi Géza

Ilyen ma a politikai helyzeti 
Az erős, hatalmas függetlenségi 
pártot két részre bontja, az egyik 
rész megalkuszik a helyzettel, a 
másik elfordul a kecsegtető hata­
lomtól, de tovább küzd a nem­
zet, a magyar nép jogaiért!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése.

A folyosón Polónyi Géza kilépéséről 
beszélgetnek. A függetlenségi párton álta­
lában örülnek neki. Különben a Ház erősen 
készülődik a horvát okbstrukoióval szemben.

Az interpelláoiós könyvbe Barosics 
Erazmus ós Nagy György jegyeztek be in­
terpellációkat.

kiáltotta az ngyik dunántulias hanglejtéssel. — 
Bemocskolja V kocsimat

Akkor vettem észre, hogy a vérem még
mindig folydt gát

Végre cg/ sötét kis mellékutcában talál­
tam egy öreg, meggörnyedt hátú kocsisra, 
aki szótlanul levette a pokrócot a lova hátá­
ról, amikor megpillantott Nyájasan intett a
kezével:

— Sokat ittunk, uracskám, nemde ? - 
kiáltotta. — Az öreg Pali bácsi a lumpok 
hákerese. No, majd elviszem olyan helyre, 
ahol jól lehet mulatni.

A kocsi megindult, de a kerekei nem 
zörögtek. Az öreg kocsis mozdulatlanul tilt a 
bakon és csak néha legyintette meg ostorával 
lovát. Elmaradt a város és a sorompónál a 
finánc álltában aludt amikor elhaladtunk az 
orra előtt.

Már odaktinn jártunk a Rákoson és a 
kocsi ablakán át láttam a nagy mezőséget 
amelyen foszlányokká szakadozott a köd á 
kora őszi köd. A csillagok különös fénnyel 
r®8y°Rlak az égboltozaton. A kocsi egyszerre megállót! és én leszálltam. 8y

Utszéll vendégfogadó állott előttem, amely­
ből halovanysárga gyertyafény szűrődött ki.

— Csak tessen bemenni ! biztatott a 
kocsis. — A temető már nincs messzire

Valóban, a távolban ott látszott a temető

mozdulatlanul álló feja fekete keresztjeivel, 
fáival.

Odabenn a fogadóban vig élet volt.
Hirtelen nem is tudtam elgondolni, hon 

nan jött ide az a sok vendég, amely a fo­
gadót megtöltötte. Csupa hölgyek voltak ; 
vendégek, csupán a zenekart képviselte a fér 
finem. Pápaszemes, mozdulatlan arcú muzsi­
kusok ültek az emelvényen, akik éppen sztine 
tét tartottak. A zenekar mellett állott egy nag> 
zongoraverkli, amelyre elgondolkozva dőlt rí 
egy pepitanadrágos, vörösnyakkendős fiata 
ember. A verklisnek a féllába fából volt és 
nem törődött az incselkedésekkel, amelyek a 
vendégek részéről érték. Nyugodtan tűrte, hog\ 
a nők, akik karonfogva sétálgattak a verkli 
körül, virágokkal dobálják.

Egyébként egyetlen hangot sem leheteti 
hallani. Nesztelenek voltak a lépések, a ne­
vetésnek nem volt hangja. A kifestett, rikító 
ruházatú hölgyek ide-oda ringatóztak, hajla­
doztak, de egyébként tisztességesen viselkedtek.

Most nyílott az ajtó és három vendég 
lepett be a tágas szálába.

Egy fiatal szőke katonatiszt jött elsőnek. 
A kardját hetykén tartotta a hóna alatt és ví­
gan szalutált a hölgyek felé. A homlokán fe­
kete lyuk volt a hadnagynak, ahol a revol­
vergolyó behatolt.

A másik vendég egy deresedö hajú, kö­

vér, aranyláncos férfi volt. Gyűrűk voltak az 
ujján és a nyakán egy mély vágás tátongott 
A csúnya seb nem zsenirozta a hölgyeket. 
Mosolyogva intettek neki is, mint a katonának

A harmadik vendég hosszú, sovány, 
diákos külsejű fiatal ember volt. Ábrándos 
szemét a nőkre függesztette és elpirulva rej­
tegette a nyakában maradt kötéldarabot.

Most benyitott a vendéglős. Szigorú arcú, 
szélesvállu, aianygyürüs férfi volt a vendéglős. 
Érthető hangon igy szólt:

Ma gyenge az üzlet. Csupán három 
passasért hozott az omnibusz a városból: 
akik a rossz nők miatt lettek öngyilkosok. 
Sajnos, hogy igy romlanak az erkölcsök. Éjfél 
van és tovább nem várhatunk. Kezdődjön a 
bál.

A pápaszemes muzsikusok megszólal­
tatták hangszereiket, a verklis a sarokban for­
gatni kezdte hangszerét és a következő pilla­
natban megkezdődött a tánc.

Vidám báli hangulat kerekedett a terem­
ben. A katona sneldigon keringőzött, a diák 
ügyetlenkedett, mig a kövér polgár szuszogva 
repített a forgatagban egy fekete hajú szépséget.

. . . S egyszerre — álom volt ez ? — a 
nők tömegéből kiválóit egy leány. Az a le­
ány, akt, mig éltem, az én menyasszonyom 
volt . . . Festett arccal, buja mosollyal, tánc-

oros Testvérek cég (Kossuth-u, 6. sz)
!,’feloszlik!!
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Az autonom vámtarifa.
Gtahovao Mirko horvátul beszél a ja­

vaslat ellen. Még beszól néhány szót, mikor 
az elnök rácsönget:

— Figyelmeztetem, hogy mindaz, a 
miről beszól, nem tartozik az autonom vám- 
tariia keretébe. Ön az 1868-iki kiegyezésről 
beszél. Ez most nem ide való.

Grahovac Mirko: Ismét folytatja be­
szédét.

Az elnök: Újból figyelmezteti. (Nagy 
zaj a horvátok között.)

Felkiáltások : Hallgassatok 1 Ne or­
dítsatok 1

Az elnök még néhányszor figyelmez­
teti, majd megvonja tőle a szót.

Grahovao nem akar leülni, hanem
horvátul kiabál.

Hoffmann Ottó : Fogd be a szádat 1 
Ülj lel

Erre megint nagy lárma támadt. Mind 
i két oldalról felugróinak az emberek. Az 
öklüket mutogatják egymásnak, majd a te­
rem közepére rontanak.

Az elnök: Folyton csenget
Felkiáltások : Ki keli dobni ezeket!
Muecsevics Vazul a következő szó- 

aok, rb a zajtól nem bir beszólni.
Olyan a vihar, hogy az elnök kényte­

len az ülést öt percre felfüggeszteni.
A szünet alatt Návay Lajos alelnök és 

Szterényi József államtitkár csittitják a 
áorvátokat.

De a lárma nem akart elülni.
— Fém hagyunk benneteket beszélni I 

— kiáltotta Grahovac. Először erőszakos­
kodtok, azután békiteni akartok. Hogyan 
védjük meg akkor hazánk érdekeit? Fogunk 
mi még másképpen is beszélni 1

— Cirkusz ez, nem parlament ! — ki- 
íltotta nagy szenvedelemmel Lorkovits Iván.

— így nem lehet velünk bánni 1
— Cselekedni fogunk 1
— Akkor lesz okotok haragudni 1
Ilyentéle kiáltások kavarogtak a leve­

rőben. A szünet alatt bejött a terembe We­
ierle és hosszasan tárgyalt — Polónyi Gá­
lával,

A szünet után
Az elnök újra megnyitja az ülést.
Muacaevios Vazul (horvát) hosszú be­

vezetés után rátér a kiegyezésre.
Az elnök: A képviselő ur most Auszt­

ria és Magyarország cukorforgalmáról be- 
izél.

lépésekben közeledett felém az a nő, akit 
In szentnek, jónak, angyalnak tartottam a 
földön.

— Uracskám, mért vagy szomorú ? — 
■nondtá piros mosolygással. — Élvezz és mu­
lass. Hisz azért vagyunk mi itt . . .

— Nem ismersz ? — kérdeztem.
— Ismerlek, — felelt a szent leány. — 

Másokat is ismerek és szeretek. Mert én arra 
születtem, hogy mindig csak szeressek . . . 
Iüjj, légy az enyém, uracskám. Táncolj velem.

— Nem szoktam tácolni! feleltem.
— Sajnállak, — mondta menyasszonyom 

25 már a faképnél hagyott.
A következő percben a pepitanadrágos 

verklist hívta táncra és a falábú fiatal ember 
agy táncolt menyasszonyommal, mint a fiáke- 
rosok szoktak.

... Az ivóban találtam a kocsisomat, 
ott dudolgatva ült bora mellett.

A vén kocsis nevetett:
— Haza ? Nem lehet már uram. Tetszett 

volna előbb meggondolni a dolgot, mielőtt 
idejött. Most már örökké itt kell maradni. 
Aki nő miatt lesz öngyilkos, az mind idekerül.

S azóta ott vagyok minden éjjel az 
utszéli fogadóban és táncolok a menyasszo­
nyommal.

Krúdy Gyula.

Mnaoeevics tovább beszól.
Popovios Dusán jegyző: Lemegy a 

jegyzői emelvényhez, valamit mond Muúcse- 
vicsnek.

Az elnök: Popovios Dusán jegyző ur 
foglalja el a helyéti

Mnacsevics Vazul: Folytatja beszédét.
Az elnök: A képviselő ur most az 

általános választójogról és a progresszív 
adóról beszól. (Nagy zaj. Felkiáltások a 
többségi padokon: Szemtelenség! Meg kell 
tőle vonni a szót 1) Konstatálni kívánom itt 
az ország színe előtt, mennyire visszaélnek 
a horvát képviselők a Ház türelmével és a 
szólásszabadsággal. Az elnök kötelessége, 
hogy az ilyen visszaéléseket meggátolja. 
Mivel a képviselő ur háromszoros figyel­
meztetésemre nem hallgatott, megvonom 
tőle a szót. (Taps a többségen. Zaj a hor­
vátok n ál.)

Ezután Zagorao István akadály nélkül 
elmondhatta rövid felszólalását a javaslat 
ellen. A következő szónok Novoszel Mátyás 
volt, akit ilyen figyelmeztetések értek:

— A képviselő ur a kiegyezésről be­
szól 1 Ez nem tartozik ide 1

— Ne a kiegyezésről beszéljen 1 
Utána Lorkovics Iván következett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Debreceni Főiskolánk nagy könyv­

tárának igazgatósága az 1906. évi könyv- 
beszerzési államsegély felhasználásáról elő­
terjesztést tett a múzeumok és könyvtárak 
országos főfelügyelőségének, a mely az elő­
terjesztést tudomásul vette. A könyvtárnak a 
nagy szünidőben történt rendezése körül ki­
fejtett nagy munkáért pedig elismerését fe­
jezte ki.

Egyházkerületi őszi közgyűlés. A
f. hő 20. és következő napjain tartandó 
egyház kerületi közgyűlés elé terjesztendő 
ügyiratoknak az illető referensek között való 
szétosztása — mint értesülünk — megtör­
tént. Pár nap múlva a tárgysorozat neveze­
tesebb pontjaival is tudunk szolgálni. A 
gyűlés előreláthatólag 3—4 napot fog igénybe 
venni.

Szavazatbontás. Az egyházkerületi
tanügyi képviselőkre beérkezett újabb sza­
vazatok felbontása e hót vógón fog megtör­
ténni. Ez alkalommal a debreceni tbeologiai 
akadémia, a debreceni jogakadémia és a 
mezőtúri főgimnázium képviselőire vonat­
kozó szavazatok bontatnak fel. Az első sza­
vazás eredményre nem vezetett.

Uj református egyházközség alakult
Máramaros megyében, Nagybocskón. A kis 
egyházközség lelkészi javadalmának nagy 
részét — tekintettel a határszéli magyar 
nemzeti szempontból is figyelmet érdemlő 
körülményekre — a vallás és közoktatásügyi 
miniszter hajlandó folyósítani. Ezen egyház 
alakulása biztos talaj a magyar református- 
ságnak a nagy román területen.

VIDÉK.
Aki a gyermekét akarta megölni.

Kassáról jelentik: A kassai esküdtszói; ma 
Mann Jozefát, ki tizenkét napos kis leányát 
gyilkossági szándékból Szikszón az illem­
hely csatornájába dobta, egy évi és hat 
hónapi börtönre ítélte. Az esküdtszék te­
kintetbe vette a büntetés kiszabásánál, 
hogy a csecsemő gyermeket még élve ki­
mentették.

A dajka boszuja. Sátoraljaújhelyről 
jelentik, hogy Tiszalucon megronditő eset 
játszódott le. Kurnay Margit úrnő ugyanis 
sétálni ment. Minthogy azonban az időjárás 
nem volt kellemes, rendt oltása ellenére

j otthon hagyta a gyermekét és :i dadát, meg-4 
i hagyván egyúttal a dadának, üogy a gyep»' 

inokre vigyázzon. Do a dada, azon való ha­
ngjában, hogy a várva-várt sótája ezúttal; 
e marad, elhatározta, hogy úrnőjén boszut-i 
áll és megöli a gyermeket. Hogy tervét 
végrehajtsa, a gyermekkel kiment a Tisza- 
partra cs bcledouta a vízbe. Később tudatára 
ébredt rettenetes tettének és ijedtében ő is 
a folyóba ugrott. A boldogtalan anya gyer­
meke elvesztésének hallatára súlyos beteg 
lett. Másnap mind a két holttestet kifogták 
a vízből.

Aki békát nyelt. Úri Lajos csokalyi 
béres a napokban a tanyai kutnál a veder­
ből jókor reggel vizet ivott, miközben egy 
békát nyelt le. A sötétben nem vette észre, 
hogy a vödörben a bóka úszik s igy törlént 
a baleset. Úri a gyomrában mozogni érezte 
a békát s ijedten szaladt az orvoshoz, aki 
nem tudta ugyan határozottan konstatálni, 
hogy paciense békát nyelt, — de mégis 
ögy néhány üveg budai vízzel — a paciens 
állítása szerint — eredményesen kiűzte be­
lőle a bókát.

_____________ ______ *_j

Szerencsétlenség Férésén,
A lovak közé zuhant.

Félholtra gázolták.

Szomorú végű balosét áldozata 
lett tegnap Oláh György vámos- 
pórcsi lakos. A tanyájáról szalmát 
szállított. Az erősen megterhelt 
szekérről leesett s a kerekek ke­
resztülmentek rajta. Oláht eszmé­
letlen állapotban találták meg s 
most élet és halál közt lebegve 
fekszik lakásán.

A megrendítő eset tegnap dél­
után történt. Oláh a szalmával ter­
helt szekérrel már alig nehány 
méternyire volt lakásától, mikor 
a lazán fölrakott szalma megdőlt s 
ő a lovak közzé esett.

A váratlan esettől a lovak 
megriadva futásnak eredtek s ke­
resztülvonszolták gazdájukon a 
szekeret. A szerencsétlen embernek 
a fején mentek keresztül a szekér 
kerekei. Oláh az eset következté­
ben eszméletét vesztette. Ilyen álla­
potban találtak rá az arra járók 
akik lakására szállították.

A súlyos beteget dr. Kiss J. 
községi orvos vette kezelés alá. Az 
élet és halál közi lebegő Oláh álla­
pota rendkívül aggasztó. Hozzá­
tartozói minden pillanatban a ka­
tasztrófa bekövetkezésétől tartanak.

VÁRMEGYE.
Megyebizottsági tagválasztások.

Hajdú vármegyében a bizottsági tagválasz­
tások e hó 8-án zajlottak le. A választások 
eredményei már ismeretesek. Utolsónak ér­
kezett be tegnap a hajdnsámsoni választás 
eredménye, amely rendkívül meglepő, mert 
a megválasztottak mind 1 égésink és pedig 
Éles László, Szabó László, Ablonc/y László 
és A. Kiss Sándor. Az érdekes eset a 
következőkép történt; A kis Téglás oly 
k'csmy, hogy még 1 bizottsági tagot som 
választ, hanem llajdusámsonnal szavaz. A 
téglásiak a választás előtt arra kérték a

í Ganz-félc Villamossági R. I.
legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű ielvilágositással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul «Talpát. TB

Világitól«?stak, csillárok cs szerelvények dús raktára« Telefon szán 56telefon szám 568
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KRVE-UZLET.
WDOdiokor a Ugfioonjabb faj kávék 

Vaooak raktároo.

Máyer Jenő
Telefon 145.

Sámsoniakat, hogy n 4 közül 1 holyot '16 g- 
lAii cmbornok engedjenek át. De a hajdu- 
aámBoni hivatalos függetlenségi 6s 48-ua 
párt elutasította a kérelmet ős mind a 4 
helyre sámsoni embert jelölt. Ä választás 
lanyhán folyt, mert biztosak voltak a sám­
soniak a gyűrelembon. Délután S órakor 
tatán nagy meglepetés történt Hosszú 
kocsisor jött Téglásról: az összes szavazók. 
Le is szavaztak 4 óráig az utolsó szál 
emberig és győztek is. Most a hoppon 
maradt sámsoniak felebboznek. A tanulság 
belőle, hogy nem jó elbizakodni.

Válság a pénzpiacon.
Megszűnt a Mtel.

Tömeges bukások várhatók.

Nem véletlenség, hogy éppen 
a kiegyezés megkötése előtt tört ki 
R pénzügyi válság nálunk is. Ausz­
tria ügyes manővere ez ellenünk. 
Ez a következménye annak, hogy 
teljesen ki vagyunk szolgáltatva 
Ausztriának, a mely rendelkezni 
tud a bank felett is, mert politiká­
jának irányításában döntő befolyást 
gyakorolhat.

Magyarország értékeinek 7 %>-a 
van az osztrák pénzpiacon és ha 
azt egyszerre elénk dobják, nem 
tudunk fizetni Már csak ezért is 
szükségünk van az önálló bank 
megállapítására. Nem politikai, ha­
nem elsőrangú gazdasági kórdós.

Most, amikor a pénzválság 
kiterjed az egész világra, mi bor­
zasztóan érezzük gyarmati helyze­
tünk keserves voltát. A nagy fő­
városi pénzintézetek még bírják 
valahogy, a nagy tartalékokkal ren­
delkező vidéki pénzintézetek közül 
is 10—12, de a többi már nem.

Debrecenben a pénzválság ijesztő 
módon növekszik. Apróbb szövet­
kezetek már hetek óta nem adnak 
kölcsönöket, utóbb már a nagyobb 
bankok is kénytelenek voltak redu­
kálni a váltóhitelt.

Nálunk már is jelentkeznek a 
következményei a pénzválsúgnak. 
A kisemberek nem kapnak hitelt, 
u kereskedők nem tudnak se vásá­
rolni, se hitelt adni. Pangnak az 
üzletek és egymásután jelentik a 
iizetesképtelenségeket. Már eddig is 
több fizetésképtelenséget jelentettek 
be és ha igy fa/f, mar a jövő héten 
újabb fizetésképtelenségek várhatók. 
Nyíltan beszélik, hogy a debreceni 
üzleti világ egy része nem bírja ki 
már két hónapig som a pónzválsá- 
got és ennek tömeges bukások 
lesznek a következményei. Hanyat­
lóban minden üzleti vállalkozás. Már 
is mondják, hogy a jövő évben szü­
netelni log minden építkezés, aminek 
következménye az építési ipar vál­
sága és nagy munkanélküliség, meg 
az általános drágaság lesz.

Hogy mi lesz a végső követ­
kezménye a mostani állapotoknak,

az még ma beláthatatlan, de az 
bizonyos, hogy jót nem várhatunk. 
Vigasztalan a helyzet ma nemcsak 
Debrncenben, hanem az egész or­
szágban.

VÁROSHÁZA
Teljes tanácsülés. A városi tanács 

tegnap délelőtt a főispán elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen a mai közgyűlés tár­
gyait látták ol javaslatokkal.

Jósa Vince interpellál A vil-
lamosvilágitási szabályzatba annak 
idején belevették, hogy a háztulaj­
donosok tűrni tartoznak, ha a há­
zaik homlokzatán vezeti is végig a 
huzalt a vállalat Emiatt sok a 
panasz már is az érdekelt háztu­
lajdonosok körében. Jósa Vince 
városi bizottsági tag ez ügyben in­
terpellálni fogja a tanácsot.

Arcképes igazolványok. A magyar 
királyi államvasutak, valamint a cs. és kir. 
knssuóderbergi vasútokra az arcképes vas­
úti igazolványok a jővő évre érvényesítés 
céljából folyó évi november hó 30-ig ter- 
jesztendők be a polgármesteri hivatalba. Az 
igazolvány érvényének meghosszabbításáért
1 K kezelési illeték fizetendő, kivéve azon 
esetet, a midőn az uj igazolvány! könyvecs­
kére van szükség, a mikor is uj arckép és
2 K. dij szolgáltatandó be.

Sikerült a próbavágatás.
Harc a husdrágaság ellen.

Már régebben elrendelte a vá­
rosi közgyűlés a próbavágatást, 
hogy a husdrágaság ellen tegyen 
valamit, mert az mégis különös, 
hogy a hús olcsóbb legyen Buda­
pesten is, Bécsben is, mint az állat- 
tenyésztő Debrecenben. A főváros­
ban például mindenféle husnemü 
18—24 fillérrel olcsóbb, mint nálunk, 
holott nálunk olcsóbb a marha is, a 
disznó is, mig a fővárosban drágább.

Az első próbavágatás eredmé­
nyét a hatóság titokban tartotta, 
állítólag azért, mert nem sikerült. 
Ez igazán érthetetlen. A marhát 
olcsón vették ős még sem sikerült 
a vágatás. Nem akarunk találgatni, 
de alkalmasint nagyon leromlott 
volt a levágott jószág.

íme a második vágatás, amely­
nek eredményéről Király Gyula 
tanácsnok tegnap tett jelentést, tel­
jesen sikerült. A levágott marhá­
nak osont nélküli, szinhusa kilón­
ként 1 korona 12 fillérbe került, 
holott csonttal együtt, amint a mé­
szárosok a húst adják, 1 koronára 
le lehetett volna szorítani az árat.

Bebizonyult, hogy üzleti ha­
szonnal 1 korona 20 fillérért mér­
hetnék a marhahúst, a bivalybust 
pedig 80 fillérért

Ügy látszik, hogy nem akar­
ják seramikóp sem leszállítani a 
húsárakat, sőt olyan hírek is szál- 
longanak, indokolatlanul emelni

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kb'oal teák. 

Kitűnő minőségű angol romok.

akarják. Akármint legyen is, most 
már felállítják a hatósági mészár­
széket

SZUHHÁZ.
Boezorkányvár. Amióta színművé­

szeti kérdésekbe is belekóstolt a tekintetes 
tanács és bizalmat előlegezett a direkciónak, 
azóta meglazult a közönség érdeklődése. — 
Mindenesetre érdekes mozzanat, ha mind­
járt nem is hízelgő a tekintetes tanács kri­
tikai érzékére. Pedig helylyel-közzel most 
mégis csak akadunk olyan gondosabban ki­
dolgozott előadásra, amely inkább indokolttá 
teszi a közönség érdeklődését és azt, hogy 
az ilyen ritka alkalmat tömegesebben ak­
názzák kL Ilyen alkalom például a Boszov 
kányvér reprize is. Gondos szereposztás, 
lelkiismeretes rendezés, pompás ensemble jr- 
val emelkedett sok más előadás felé. A har­
madik felvonás például felséges összhang­
jával mindig közvetlen hatást és elisme­
rést nyert s nemcsak a szólisták, de a kar 
is mindig megkapja benne az elismerés 
tapsait Tegnap, amikor a Boszorkányvár 
előadását megismételték, kis publikum, job­
bára a bérlők foglaltak helyet a színházt.ai., 
pedig akik a jó dalos előadásokat szeretik, 
éppen a tegnapival szerezhettek volna élve­
zetet maguknak. Hogy a Perényi vállalko­
zása teremtett egy kis döoeonést, azon 
könnyedén tultehette mindenki magát, már 
azért is, mert Perényi hirtelen vette át a 
szerepet s ezt tekintve, legalább a műsor­
változást mentette meg, másrészről, mert az 
operett főbb szereplői sok élvezetes perccel 
nyújtottak kárpótlást Fehér Olga felsége­
sen ragyogtatta hangját, Polgár elemóbui 
volt Horváth sokoldalúságáról tett tanúsá­
got s a naturburs szerepet is kitünően ját­
szotta meg s énekszámai is hatalmasan 
érvényesültek. Lányai Piroska pajkman 
jókedvű volt s Egy kis ámítás kupiójával 
zajos tapsokat váltott ki. Zsigmondi Anna 
is haladásáról tett tanúbizonyságot. Egy­
általában az operettek minden előadásán 
szeretnők azt a gondosságot és értékességet 
konstatálni, amely a Boszorkányvár előadá­
sát a felelevenítés óta még minden alka­
lommal dominálta.

Orfeuss a pokolban. Ma este Offen­
bach pajkos muzsikáját fogja ismét élvezni 
a közönség. A sikerrel felújított Orfeusz a 
pokolban kerül ismét színre s az operett 
soha el nem évülő szépségei bizonyára nn^yj 
közönséget vonzanak. Most, a mikor m 
operettirodalom annyira természetien, mon. • 
hatni teljesen meddő, jól esik vissznmefiíá 
a múltba s gyönyörködni a nagy mestere6 
alkotásában. A ma esti előadásban Euridikó; 
— Fehér Olga, Plútót — Horváth Kálmán, 
Diannát — Zsigmondy Anna, Jupitert — 
Polgár Sándor, Cupidót — Lónyai Piroska, 
Orfeuszt pedig Perényi József énekli.

Josotte kisasszony a feleségem. 
Gavault ős Chavary, a „Josetto kisasszony 
a feleségem* szerzői, ismert társas cég a 
francia bohózatirodalomban. A hol az 5 
nevük megjelenik, ott vége-hossza nine? > 
jó kedvnek, a derűnek és a kacagásnak 
így lesz ez péntek este is a „Josetta kis­
asszony a feleségem* bemutató előad v«An 
A két szerző ezúttal nem dolgozik va 
eszközökkel, hanem a francia esprit
{’avát adja. A pompás bohózat kacu \ 
lelyzetoí, érdekes alkjai sikert ho;:Uk »
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CSEMEGE-ÜZLET.
MiQdco idéoyoQk cStipege árúi állap- 

dóasj frisSeO kaphatók.
Vígszínháznak s valószínűleg Így lesz ez 
nálunk is. A bohózatban az egész vígjátéki 
személyzet részt vesz s mindenki pompás 
szerephez jutott.

Nagy eiker az Uranusban. Dumas 
nagysikerű drámájának : „A kamóliás kőid­
nek főbb jeleneteit tegnap este mutatták 
be az Uranusban, A gyönyörű felvételben 
és a kitűnő műsor többi számaiban a kö­
zönség, mely a színházat zsúfolásig meg­
töltötte, valóban nagy élvezetet talált és 
előadás után a legnagyobb megelégedéssel 
távozott, Ezt a kitűnő, fényes műsort ma 
ismét bemutatják s remélhető, hogy még a 
tegnapinál is nagyobb sikere és nagyobbb 
közönsége lesz.

jíalott a sin mellett.
Utazás a másvilágra.

A vizsgálat eredménye.

A Hadház felé vezető vasúti 
pályatesten tegnap reggel borzal­
mas leletre bukkant Vízi József 
máv. pályafelvigyázó. A vonalat 
vizsgálva, a 116. számú őrház kö­
zelében egy női bullát talált A 
fején tátongó, mély seb volt, mely­
ből erősen patakzott a vér. A hulla 
közvetlen a sínpár mellett, azzal 
árhuzamosan feküdt a töltésen, 
zépen hányát fekve tálálta, mintha 

csak oda fektették volna.
Vizi József felfedézéséről nyom­

ban értesítette a hatóságot. A bulla 
fekvése s a fején talált mély seb 
gyanúsnak tetszett s az a feltevés 
került felszínre, hogy az illető gyil­
kosságnak esett áldozatul.

A délután folyamán IIoíTmana 
József vizsgálóbíró, Bikfalvy Miklós 
r. biztos kíséretében kiérkeztek a 
helyszínére a vizsgálat megejtó- 
sére. A hullát hasonló állapotban 
fatálták meg, mint azt Yizi József 
leírta. Ott feküdt, alig két lépésnyire 
a sínpártól, a kavicstöltés mellett. 
Körülbelül 45—50 év körüli asszony 
yolt, akinek rongyos ruházata el­
árulta szegényes sorsát. Fején, bal 
felől, aludt vérrel borított mély 
seb volt.

Hoffmann a legapróbb részle­
tekre való figyelemmel kezdett 
hozzá a vizsgálathoz, de semmi 
olyan gyanús körülményt, mely a 
gyilkosságot megerősítené, nem 
fedezett lel. Minden körülmény in­
kább amellett bizonyított, hogy a 
boldogtalan asszony szerencsétlen­
ségnek áldozata lett.

Az egyszerű kinézésű asszony 
életében nagy kedvelője volt a 
szeszes italoknak. A végzetes eset 
©lőtt a kelleténél is többet talált 
bevenni a jóból s mámoros fejjel 
indult útjára. Hova, merre ment, 
maga sem tudhatta. A balsorsa 
vezérelte a máv. pályatestére, hol 
fáradtan ült le a sínpár kavics- 
töltésére. Szemeire álom neheze­
dett s elaludt. Nem vette észre a

közeledő vonatot, mely közvetlen 
mellette robogott el. Fejét a sze­
mélykocsi kiálló lépcsőzete ütötte 
meg, mely halálát okozta, átkutat­
ták ruháit, de írást, vagy más 
okmányt, melyből kilétét megálla­
píthatták volna, nem találtak, a 
környékbeliek pedig nem ismerték.

Az ügyészség intézkedésére a 
hullát beszállították a közkórbázba, 
hol ma boncolni fogják.

WDOHTSáGOH.
* Haitiozás. Vettük a következő gyász­

jelentést. Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, 
vőnek, testvérnek, sógornak és áldott em­
lékű jó rokonnak, Dúsa Istvánnak f. hó 13-án 
délelőtt 10 órakor, életének 37-ik, boldog 
házasságának 9-ik évében rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. Kedves ha­
lottunk hűit tetemei f. hó 15-én, d. u. 2 
órakor fognak a ref. egyház szertartása sze­
rint, a Magoss-utea 11. sz. háznál tartandó 
gyászima után a Kossuth-utcui temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Bánatos neje: 
Dúsa Istvánná sz. Tóth Juliska. Gyerme­
kei : Zoltán, Pista és Géza. Anyósa : Özv. 
Tóth Istvánná sz. Bihari Juliánná. Test­
vérei: Ozv. Takács Józsefné, Tóth Juliánná. 
Dúsa József nejével és gyermekeivel, Dúsa 
Eszter férjével Gál Gyulával, valamint szá­
mos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* Háztulajdonosok figyelmébe.
Az 1908. évre vonatkozó házadó 
összeírás megkezdődvén, felhivat- í 
nak a háztulajdonosok, hogy ház- 
bérjövedelem bevallásukat — a 
városi adóügyosztálynál ingyen 
kapható ivén — 8 nap alatt beadni 
saját érdekükben el ne mulaszszák.
A városi adóügyosztály.

* Esküvő. Ösmerőseimet és barátai­
mat tisztelettel meghívom f. évi november 
hó 17-én, déli 1 órakor, a vágujhelyi izr. 
templomban, Mayer Clemeutin urleánynyal 
tartandó esküvőmre. Vértes Sándor, az 
„antidol-laboratórium“ beltagja. (Minden 
külön értesítés helyett.)

* Mikor lesz a dohánybeváltás ?
A dohány termés az idén igen si­
lány és közepes a minőség is. A 
beváltás későn lesz. Debrecenben 
december 9-én kezdődik a beváltás 
és tart február 28-ig. Hajdudorogon 
december 2-án kezdődik a dohány­
beváltás és tart február 18-áig.

* A debreceni zenészek betegse-
gélyző egyesülete első tisztikarát megvá­
lasztotta. A választás eredménye a követ­
kező : Elnökök lettek: Magyari Kálmán, 
Rácz Károly és Magyari Imre. Alelnökök : 
Kiss Béla, Horváth Béla, Rácz Gyula. 
Jegyző és ügyvezető: Kaosari László. He­
lyettes ügyvezető: Kiss Bandi. Számvizs­
gáló bizottság: Oláh Rudolf, Szikora Ber­
talan, Kacsari Károly. Pónztárnok: Rácz 
Lajos. Pénztári ellenőr : Rácz Pali. Jegyző­
könyv hitelesítő: Oláh Béla és Kortó Bá­
lint. Beteglelügyelő: Nagy Gyula, Sivó 
József és Kaosari Pista. Választmányi tagok 
lettek : Veres Tóni, Jónás Lajos, Kiss Ist­
ván, Benczi Sándor, Rácz Jancsi, Farkas 
József, Páczi Jancsi, Magyari Jenő, Buga 
Lajos, Ruha István, Oláh József, Balogh 
Ferenc, Hadadi Gyula, Berki Lajos, Körté 
Berti, Kiss Gyula. Jogtanácsos Dr. Róvi 
Nándor. Titkár: Dr. Szabó Kornél.

* Tiszti utóbemutatás. Azon tarta­
lékos tisztek és tisztviselők tiszti utóbemuta­
tása, kik a tiszti bemutatáson nem jelentek 
meg, folyó évi november hó 14-én, délelőtt 
9 órakor a m. kir. debreceni 3. honvéd ki­
egészítő parancsnokság hivatalos helyiségé­
ben (honvéd gyalogsági laktanya) fog meg­
tartatni.

* Halálozás. Kovács Lajosné szül. 
Gombási Eszter folyó hó 13-án, reggel 6 
órakor, életének 75-ik, boldog házasságának 
38-ik évében 10 napi súlyos szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 15-én d. e. 10 órakor fognak a ref. egy­
ház szertartása szerint, a házunknál tartandó 
gyászima után a családi sírboltba örök nyu­
galomra , tétetni. Vámospórcs, 1907 nov. 
13-án. Áldás és béke drága poraira I Bá­
natos férje: Kovács Lajos. Gyermeke: Irma 
férjével Harcsarik Gézával. Valamint szá­
mos rokon nevében is. A temetést Gebauer 
K. temetkezési int. rendezi.

* Nagy betörés. A bűnügyi 
osztályt nagyszabású betörésről ér­
tesítették tegnap, melyet ismeretlen 
tettesek dr. Kálmán Szidónia nagy­
váradi lakos kárára követtek el. A 
vakmerő betörők álkulcscsal hatol­
tak a lakásba, honnan háromszáz- 
húsz korona készpénzt és ötezer 
korona értékű arany és ezüst ék­
szert vittek el. A nagyváradi rend­
őrség az ellopott ékszerek pontos 
leírását is közölte a bűnügyi osz­
tállyal. Amennyiben erős a gyanú, 
hogy a tettesek menekülő utjokat 
Debrecen felé vették, elfogatásuk 
iránt széleskörű intézkedéseket 
tettek.

* A gyermekmenhely igazgatósága
szombaton fogja megkezdeni a lelenc-gyer­
mekek közt a téli ruházat kiosztását. A ki­
osztást a gyermekmenhely épületében fogják 
eszközölni.

* Az Erzsébet napján tartandó 
nagy hangversenyre nagy buzga­
lommal készül a rendezőség. Oly, 
minden izében gyönyörködtető pro­
grammal fog a közönség elé lépni, 
amilyet Debrecenben régen nem 
hallottunk. Addig is, mig pár nap 
múlva a részletes műsort közöljük, 
a már eddig is nyilvánosságra ju­
tott adatokat pótoljuk egy pár szó­
val. A Magyary Testvérek zene­
kara, mely — mint köztudomású — 
már nemcsak az országban, de a 
határokon túl is elsőrangú zenekar 
hírében áll, egy külön e célra ösz- 
szeállitott rendkívül tartalmas, ko­
moly zeneszámmal nyitja meg az 
estét. Gyönyörű lesz a Széli Kál­
mán dr. himnusza, melyet maga az 
ösniert, kitünően játszó szerző fog 
előadni harmoniumon. Szent Erzsé­
betről Jászai Rezső dr., a tudós 
történettanár fog ünnepi beszédet 
mondani, ami bizonyára nagy ha­
tású lesz. A műsor többi száma is 
mind egy-egy igazi gyöngy lesz 
az értékes füzérben. A Füredi Test­
vérek vonósnégyese például nem­
csak a kamarazenéhez értőket fogja 
a tökéletes művészi ensomblóval 
kielégíteni, de igaz szív beli gyö­
nyörűséget szerez a laikusoknak is. 
Pávay Boriska kitűnő szavaló te-
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hetségót is ösmeri és mállányolja a 
közönség. Szintű’ snlatunk három 
erőssége segíti diadalra az estét: 
H&h a el Aranka, a debreceni közön­
ségnek kedvelt művésznője alkalmi 
melodrámát szaval. Zsigmondy Anna, 
kinek elbűvölő énekében a felol­
vasó esték distingvált közönsége 
ezúttal gyönyörködhetik hangver­
senyen először, gyönyörű opera- 
részletet fog előadni; énekelni fog 
Horváth Kálmán is, aki ritka szép 
hangjával és nagy énektudásával 
egy csapásra meghódította Debre­
cen színházlátogatóit Szóval oly 
élvezetben lesz része a hangverse­
nyen megjelenő közönségnek: ami­
lyet Debrecenben vajmi gyéren 
találhatni tol. Még csak azt jegyez­
zük meg, hogy az ünnepi hang­
verseny a Bika dísztermében lesz, 
19-én, kedden délután 5 órakor. 
Jegyek (2 és 1 koronások) kizáró­
lag csak Mihalovits Jenő gyógy­
szertárában válthatók s mint ér­
tesülünk, már csak igen korlátolt 
számban.

* Eltűnt revolver. Kellemetlen felfe­
dezést tett tegnap Hitler Milán gazdálkodó. 
Csinos kiállítású, ébenfanyolü, kedveno 
emlék-revolvere eltűnt Deák Fereno-utcai 
lakásáról. Hitler az esetet bejolentette a 
rendőrségen.

* Halálozás. Vettük b követkozó
gyászjelentést: Mélyen megszomorodott szív­
vel tudatjuk felejthetetlen jó atyánknak, 
néhai Kovúos Dániel lakatosmesteruok, éle­
tének 80-ik érében történt osendos elhuny­
tál. Temetése f. évi november hó 14-én 
délután két órakor a Puosirta-utea 47. számú 
háztól lesz és az ev. rőt. uj templomban 
tartandó ima után a Cegléd-utcai temetőben 
helyezik örök nyugalomra. Mely vóglisztos- 
ségtételre rokonainkat, barátainkat tisztelet­
tel meghívjuk. Bánatos gyermekei.

* Tűzvész a tanyán. Bekecs 
László Czeglód-utoa 9. sz. a. lakos, 
gazdálkodó tanyáján tegnap dél­
után két kazal széna leégett. A 
kár körülbelül 200 korona. Csend­
őr! jelentés szerint a tüzet egy 
tehenész okozta. Orosz László r. j 
fogalmazó a nyomozás megejtóse 1 
végett a helyszínére ment.

* Eltűnt bekecsek. Vásárról hazafelé
tartott lelöki József s egy tanyára tért 
megpihenni. Pár órai ott időzós után foly­
tatta útját. Csomagját azonban visszahagyta 
a tanyán. Úgy gondolkozott, hogy holnap 
ídi'jd szekeret küld érte s azzal fogja itteni 
lukasára hozatni. Másnap tényleg egy sze­
kér állított be a tanyába a visszahagyott 
áruért, de azt már nem találta ott. Mug- 
magyarázhatlan módon eltűnt a csomag, 
melyben hót darab bekecs volt A bekecsek 
eltűnése gyanúsnak tetetett Telekinek, a 
ki az esetről értesítette a hatóságot.

* Tűz az Egyháztéren. Gerő 
János, Egyház-tér 4. szám alatti 1 
bádogos műhelyében tegnap este 7 
órakor tűz támadt, a tűzoltóság 
gyorsun kivonult és a tüzet loka­
lizálta.

* Hirtelen rosszul lett. Tegnap este 
a mentők Hegedűs Piroska állami gyermok- 
meuhelybeli ápolónőt, kinek hirtelen sziv- 
görcsei támadtak, a közkórházba szállí­
tották.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivtalnál : 
Bariba Erzsébet ev. ref. 1 éves, Farkas 
Gyula r. kath. 48 éves, Molnár Bálintné r. 
kath. 48 éves, Nagy Teréz ev. ref. 6 hó­
napos, Kovács Dániel ev. ref. 80 éves.

* Újdonság. Legdivatosabb dobozos és 
perforált levélpapírokban, Íróasztali tenta- 
tartók, festőminták, angol és solingeni zseb­
kések, finom levelezőlapokban egyedüli nagy­
választék Thnisz Arthur előbb Pongráoz 
Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

* Karácsonyi vásár. December
7- én és 8-án, mint minden évben, 
úgy az idén is megtartják a karácsonyi 
vásárt. Az Erzsébet nőegyesület párat­
lan buzgóságot fejt ki s minden törek­
vése oda irányul, hogy nem csupán 
hasznos, a közönségre értékes, de egy­
úttal gyönyörködtető vásárt is állítson 
össze, a mely elevenségével, színes 
tarkaságával kedvező hatást gyakorol­
jon a közönségre. Különbeni kará­
csonyi vásár sok újdonságot fog fel­
ölelni. Érdekes lesz, a mi még nem 
volt a karácsonyi vásáron, a lacikonyha 
is, a hol bájos asszonyok és leányok 
serege fog felszolgálni. Remek lesz a 
Bacsinszky Wladimirné urnü kreton 
sátora, Búzás Míklósné úrnő cukor­
sátora. A közönség sorából pedig, 
a mióta megtudták, hogy a karácsonyi 
vásár javarészben a gyermekkórház ja­
vára lesz, egymásután küldik az aján­
dékokat úgy a tombolára, mint a vásár 
különféle sátraiban való árusításra. Az 
elnökség különben ezúton kéri mind­
azokat, a kik aláírási iveket kaptak, 
hogy azokat legkésőbb vasárnapig dr. 
Irinyi Istvánné úrnő elnöknőhöz, Arany 
János-utca 4. szám alá küldeni szíves­
kedjenek. Egyben kéri azokat a keres­
kedőket, a kik tavaly részt vettek a 
vásárban, hogy szintén vasárnapig je­
lentsék be részvételűket, mert azontúl 
a fennmaradt helyeket az újabb jelent­
kezők közt fogják kiosztani.

* A csavargó bűne. A rendőrség
tegnap elfogta Kató Károly csavargót, a ki 
Harsány! Lajos kocsist meglopta. Káté bű­
nét beismerte, de az eltulajdonított tárgyat 
már nőm tudta előadni, mert azt időközben 
oladta. Az eljárást folytatják ellene.

* Gyilkosság akaratlanul cimü 
tegnapi cikkünkre a letartóztatott 
Baranyi Sámuel védője: dr. Kardos 
Samu alábbi sorokat intézte lapunk 
szerkesztőjéhez:

Igen tisztelt Szerkesztő ur 1 Becses 
lapja f. évi nov. 13-iki számában „Gyilkos- 
ság akaratlanul“ óim alatt közölni méltózta- 
tott Baranyi Sámuel védencem esetét. Mi­
után abból a leglényegesebb körülmény ki­
maradt, t. i. az, hogy a két Baranyi fiút 
Gyulai András nem magában, hanem 7-ed,
8- ad magúval támadta meg, ütlegelte és 
fojtogatta, kérem ilyen értelemben a közle­
mény helyreigazítását, illetve kipótlását. És 
miután a vizsgálati fogságot rendelő végzés 
ellen nemcsak a vádlott, hanem én is mint 
védője apelláltam és miután ón a Baranyi 
Sámuel esetében a jogos védelem fenforgá- 
sát latom, hiszem és romól lom, hogy a vád* ; 
tanács, esetleg a kir. tábla Baranyi Sámuelt 
pár nap múlva szabadlábra helyezni fogja. 
Kiváló tisztelettel dr. Kardos Samu iró és 
ügyvéd.

A nd járása. Erre a nem éppen je­
lentőség nélkül való s eléggé érdekes kér­
désre igyekszik megfelelni egy dán női 
folyóirat. S az északi újság ez igyekezetében 
hosszú és alapos megfontolás után a követ­
kező eredményre jut:

Az asszony járás közben ne vonszolja 
maga után a lábát, de ne is vesse előre 
mint valami parádéra masírozó katona. Leg­
jobb, ha könnyedén csúsztatja tovább. A nő 
járjon egyenesen, a térdót is igy tartsa s a 
lába fejét egy kissé kifelé. Lassan menjen 
s egy szóval: hercegnőé e ne a dologra 
siető munkásasszonyé legyen a járás. Nem 
szép az sem, ha a vállát minden lépésnél 
mozgatja s a kezét lógázza, viszont azonban 
igen fontos, bogy az állát magasan fönhordja. 
Soha se feledkezzék meg az asszony! méltó­
ságáról s soha se feledje el, hogy a csúnya 
tartás a legszebb ruha előnyét is megrontja. 
Legbájosabb egyébként a párisi nő járása.

* Elfogott szerelmes. A cselédbálou 
ismerkedett meg Kürtösi Mihály tisztiszolga 
Kokas Erzsivel. A huszár mélyen bele talált 
nézni a leány szemébe. A ravasz, élelmes 
leány a huszár vakszerelmét ügyesen hasz­
nálta ki a maga számára. Tegnap lakására 
ment s ládájából kilopta Kürtösinek 87 ko­
ronát tevő összes vagyonát. A tolvaj sze­
relmest a rendőrség letartóztatta.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
biztos hatású a Rózsa arekenőcs. Üdeséget, 
bújt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Fráter L. nótáskönyve, zsebkiadás­
ban 1‘60 fill., csakis Harmathy antiquáriumá- 
ban kapható, Füvészkert-u. 14.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
lágy habzása, finom ibolya-illata s bőrpu­
hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Készíti 
Szabó Béla pipereszappangyáros Miskolcon. 
Darabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jósa és Jéna, Ráoz Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor­
nél, Benyáts E., Komlóssy L., Mentze H., 
Káínay L., Füstös D. üzletében. Ujfehórtón 
Trón Gyulánál, H.-Szoboszlón Körner Bélánál.

* Üzlet feloszlatás miatt az összes
árukat beszerzési áron bocsátom m. t ve­
vőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, főtér.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 13. Az ülés végén Lor- 
korit8 Iván, majd Pinterovits Szvetozár 
(horvátok) beszéltek, akik után Szteróuji 
József államtitkár felelt. Elismeri, hogy 
Likakurbana vármegye tiszta horvát, de rá­
mutat arra, hogy a horvátok hivatalosan is 
hogyan hamisították meg a statisztikát. 
Felülvizsgálták most a statisztikai évkönyv 
korvát fordítását és meggyőződtek róla, hogy 
az közönséges hamisítványtól hemzseg.

— Hamisító gazemberek I — kiáltják 
közbe.

Meghamisították a költségvetést is. A 
rovatokat, ahol azokról a milliókról van saő, 
amit Magyarország a horvátországi közigaz­
gatásra ráfizet, egyszerűen elsikkasztották.

— Csalók, hamisítók, sikkasztok — 
kiáltják a horvátok felé a Ház minden 
oldaláról.

— Mikor történt ez ?
— Ilóderváry alatt — feleli az állam­

titkár. Hivatalos hamisításokkal akartak köz­
jogi vívmányokat elérni. A magyar ten­
gerpartot egyszerűen megtették horvát ten­
gerpartnak.

— Disznóság l Gyalázat 1 — hangzott 
a 48-as mezőről.

Központi Cipő és Knlap áruház
*** **********! címre te sék ügyelni. Telefon mx. JSLZt

legolcsóbb beszerzési forrás 
mindennemű úri

divat cikkekben
fis be» ,^5f3BS5e*

i(0
■ >, ' .x jh*«|
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Az államtitkár beszéde óriási hatást 
I, t‘ a horvátok meglapultak a helyükön 
rna„ tiltakozni se mertek. Még Surmin 

rtvörgy és Tuskán Gergely (horvátok) bő- 
féltek azután Hoitsy Pál indítványozta, 
wv az üléseket újra hosszabbítsák meg 1 
Sál, végül Aagy György interpellált a 

rvát túlkapások, Mahler György pedig az 
eleki népgyülós ügyében.

Kiválások a 48-as pártból.
Budapest, nov. 13. Ma délután 

I órakor minisztertanács volt, ame­
lyen Zichy és Josipovich miniszte­
rek kivételével mindnyájan jelen 
voltak. Hosszan tárgyalták a 48-as 
pártból való kilépéseket, a korvát 
[jgyeket és hogy a házszabályokat 
szigorítsák. A kormány azonban 
nagy zavarban van Justh Gyula 
házelnök miatt, aki nem helyesli a 
házszabályok mostani kezelését.

Sikkasztó adótárnok.
Budapest, nov. 13. Pap Gyula szat­

mári adótárnokot, aki öngyilkossági kísér­
letet követett el, ma átszállították a rabkór­
házba. A vizsgálóbírónak minden felvilágo­
sítást megtagadott, később azonban beval­
lotta, hogy 12,000 koronát sikkasztott és 
hogy Kádas József ellenőr ártatlan. Azért 
sikkasztott, mert sok adóssága volt és a 
hitelszövetkezetek hajtották a bajba.

Könnyelmű építkezések.
Idarosvásérhely, nov. 13. Ma a Tingel- 

luium Izsó által építtetett 2 emeletes épület 
második és első emeleti padmalya beomlott. 
Négy munkás súlyosan megsebesült. A 
rendőrség a Székely és Faragó vállalkozó 
r.ég ellen megindította a vizsgálatot.

Nagyvárad, nov. 13. Ma dél­
után a sebesültek közül meghalt a 
13-dik is. A városi tanács a város­
házára kitűzte a gyászlobogót és 
rendkívüli ülésén elhatározta, hogy 
közköltségen temetteti el a halotta­
kat, az árvákat pedig felsegíti. Ma 
3500 koronát gyűjtöttek a szeren­
csétlenek családjai számára. A te­
metésre meghívták Bokányi Dezsőt, 
aki búcsúztatót mond a szerencsét­
lenség áldozatai felett A rendőrség 
ma letartóztatta Szász Viktor épí­
tészt, a művezetőt és a fő pallért 
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter Szterényi utján utasította az 
építészeti és iparfelügyelőt, hogy a 
vizsgálatot haladéktalanul indít­
sák meg.

Kilépnek, nem lépnek.
Budapest, nov. 13. Arra a fairre, hogy 

Thaly Ferenc, Leszkay Gyula és Marjay 
Péter kilépnek a 48-as pártból és velük 
még 15-en, ma délben összeültek a Házban 
és elhatározták, hogy nyílt levélben cáfolják 
meg a kilépésekről szoló híreket. Ma kilép­
tek a pártból: Polónyi Géza és Dezső na, 
Szappanos István, hr in ión ki Farkasházy 
Zsigmond és Müller • Mondják, hogy
kilépnek még Thoroe/.-, Viktor báró óh 
Keeskeméthy István. A kilépettek Wesse 
lényi Ferencet akarják megnyerni párt­
elnöknek és önállóan akarnak szervezkedni 
Gray Imrét, aki kilépett, a kerületéből, üd­
vözölték ez alkalomból. Ezzel szemben it 
már régebben kilépett Olay kijelentette, 
hogy visszalép a pártkörbe, mert Polóny 
kilépett Mikor az a liir terjedt el, hogy 
Polónyi a horvátok mellé akar Allan), We- 
kerle kérdést intézett ez iránt Polónyihoz, 
aki a hirt megcáfolta. Gaál Gaszlont, ak i 
Lengyeltótiban lemondott mandátumáról 
újra jelölte a pártja. Ellene Ötvös (feil 
berstein) Leó újságíró lép fel demokrata 
programmal. Szóval a párthatározat miatt

nagy a kavarodás a 48-as pártban. A nép­
párt ma este egyhangúlag a kiegyezés 
mellett foglalt állást, nem fog kilépni senki.

TÖOTÉITOÍSZÉS.
§ Meglopták az utitársukat. Kasza 

Mihály és József bárándi lakosok múlt óv 
július 3-án együtt indultak el vonaton Bállá 
Mihály és János szinte bárándi lakosokkal 
Debrecen felé. A mint ki akartak szállani, 
Balláók észrevették, hogy tarisznyájuk, — 
melyben szerszámjaik, munkakönyvük és 
106 korona pénzük volt — eltűnt. Keresték 
a tarisznyát mindenütt, de nem találták. A , 
gyanú Kaszáókra irányult, s mikor haza ér­
keztek vádlottaknál házkutatást tartottak s 
a tarisznyát, szerszámot a két munkaköny­
vét Kasza Mihály lakásán meg is találták. 
A kir. törvényszék ma Ítélkezett vádlottak 
felett. Tattöket beismerték, s fejenként 9—9 
havi börtönre ítélték őket. Vádlottak az íté­
letben nem nyugodtak meg.

§ Elverték, mert veozekedett. Balog 
Mihály, Miklós és József h.-böszörményi ci­
gányok f. óv junius 30-án Vadász Fereno 
sármunkás cigányt — azért, hogy utóbbi az 
6 udvarokra veszekedni ment — úgy elver­
ték, hogy sértett 12 napon túl gyógyuló 
testisértést szenvedett. Vádlottakat ezért a 
kir. törvényszék 8—8 napi fogházra ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

EiBBJL
Küzdelem az oroszlánokkal. Egy

badeni kisebb város, Wieslooh vasútállomá­
sán rettenetes harc volt a minap kiszaba­
dult oroszlánok és a Wicsner-menazsória 
alkalmazottjai között. A nevezett állatsereg­
let egy idő óta a városban tartózkodott. 
Amikor tovább akartak menni, a vasút­
állomás közelében, ezideig ki nem derített 
módon, három hatalmas berber-oroszlán 
kijutott a zárkájából és nyomban a ko- 
csithozó lovakra támadtak. Egyik oroszlánt 
a megvadult lovak úgy koponyán rúgták, 
hogy a bestia elterült. A másik kettő azon­
ban szerencsésebb volt és egy lovat élve 
felfaltak. Rettenetes volt nézni a pára kín­
lódását. Darabonként marták ki combjából 
az oroszlánok a húst. A kocsis csak hatal­
mas ostorcsapásokkal és egy lándzsával 
tudta a féktelen vadállatokat magától távol 
tartani. A kezét azonban mégis megsértet­
ték az oroszlánok. Ha egy percig késnek az 
áliatszeliditők, a kocsis is áldozatává esik 
az oroszlánok mohóságának. A szoliditők 
nagy megerőltetéssel tudták megint zárká­
jukba terelni a fenevadakat.

Öngyilkos hivatalnok. Baron Elemé? 
hivatalnok, az Olajfinomító Részvényt ?rsa- 
ság Nádor-utcai irodájának illomholvén fő 
belőtte magát ős azonnal meghalt. Öngyil­
kosságának okát nem tudják.

osoló benne. Én csak itt élek mollettetel 
csendosen, gyönyörködve a ti boldogsá­
gotokban.

— Édes apám menyországot teremt a 
számomra. Alig várom a percet, hogy lás 
sam Elizt, még inkább azt, hogy magamé 
nak mondhassam. Mikor megyünk hozzá ?

— Holnap. Ő már vár minket Nagy 
örömet szerzünk neki.

— Folyt. kőv. —

Áru- és értéktőzsde.
November 13.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérről olcsóbb (iron elkelt 50 kilogram­

monként 17,000 min. búza.
Rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab, tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-üzlet.

A határi (lóüzlet, a jó időjárásra, gyenge irány­
zattal folyt le a az összes gabonanomúek olusóbbban 
zárultak, A forgalom élónk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

CSARNOK.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Rácskai mindjárt felhasználta az al 

kaimat, hogy minden szépet s minden jó 
meséljen unoka bugáról s arról a nagy sze­
rétéiről, a melylyel Bálint iránt viseltetik reteiroi, ^ ho„y kórdezőskődöti
utánad. Megmutattam neki az arcképedet.

— Nos és mit mondott ?
— Mit ? El volt ragadtatva. Azt mondta 

hogy előkelőség és nemes jó síig sugárzik h 
az arcodról. Hozzá gyönyörű, szép leány 
Elbűvöl szép szavával. A vagyona podii 
csaknem felér az enyémmel. Ha a házasság 
kötés megtörténik, a miről hiszem is, bog; 
néhány hót alatt meg lösz, két millió hol 
dog ura loszol. Az esküvő után olrnontol 
nászúira. Mikor visszajöttök, átveszitek a: 
p„6hv £/a:'desáyot. Tu Ic-zel az nr 6a párán

Kezdető Változás

Búza április 1908 . . . 1264 1257—1261
Búza október................. 1099 1089— t0;)l
Rozs Apr........................... 1183 1160—1181
Rozs októberre .... — —

Zab októberre................. — —

Zab ápr................................ 852 850— 861
Tengeri május 1908 . . 729 782— 728

Budapesti értéktBaada.
Az előtSzsde kedvezőbb pónzviszonyok alaku­

lására és bécsi arbitrázo vételekro valamint helyi 
fedezésekre szilárd irányzattal folyt le és az ár< 
folyamok a legmagasabb napi áron zárultak. A for­
galom élénk volt. A médioprolongáció gyors, sima éí 
némileg drágább elintézést nyert.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátj'nk, mint I 
SCOTT-fóIo Emulsio. Testi gyengeség és ba<

gvadtság ha kínozza őket, úgy a SC'OTT-fé.«
mulsio épp oly csodálatos, mint kioiégitő ha­

tással van.

Uj erűt és aj életkedvet
kölcsönöz a SCÖTT, mintha varázs­
ital lenne. De még több örömöt okot 
a szülőknek, ha a csecsemő megszü­
letik, mert egészséges színében él 
erős formáiban a szülők külöuösoi 
rvönvörködnek. Ez onnan van, men 
az anya által bevett SCOTT-félt 
Emulsio a gyermeket is táplálta ói 
erősítette, szóval mindkettőre a leg 
kellemesebb hatást gyakorolta.

A«,r Eg? eredeti üveg ára 2 K 50!
i'yd'-ihÄ Kapható minden gyógy tárban
lemét venni.** ******** X***»»*♦****»**=

Etáié lakás.
Május 1-re Simonffy-u. 19. Moden 
12 szobás utcai mellékhelyisége kk .> 
irodának, jelenleg is irodahelyist' ■; 
esetleg eladó. Évi jövedelme 34 >i 
kor. Értekezhetni Hatvan-utca 3L< 

szám, az utcai lakásban, j j

Kenyérsütést cljocjaü naponként
délelőtt................. pont 10 órakor
délután................. pont 3 órakor

»
fi

debreceni házíkonyér sütöde,
Péterfia-utca II. érám alatt.

Tisztán komlós kovászszal sütői 
friss házi kenyér kauliató

Barna 1 kilogramm............... j*
Fehér 1 kilogramm . • • - • 17 kraJ0
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Lapkiliordó asszony
felvételik a kiadóba.

1907. november 14

IRODA ÁTHELYEZÉSI

OÖLOBEEGER A. V.
Oóg tisztelettel értesíti m. t. ügy­
feleit, hogy 35. év óta fennálló

Hirdetési irodáját!
(jelenleg Budapest, IV., Váci-utca 20. sz.)|

: 937. november hő 80-én 
sajá, házába

jpapest, IV., Jitolnár-utca 30. sz.|
hegyezi át.

í Hirdessek felvéíe e a világ összes
lapjai és nap (árai részé é.

métermázsa!
kézzel szedeti válogatott

faj aims
! Erdélyből s Nagybányáról, arany-j 
ranot, balul, kalvil, jonatán, lon­
doni pepin, Bocinán, Törökbálint, 
Ananás ranet, Tafata stb. legjele­

sebb válogatott fajokat
nagyban és kicsinyben szállít. —

Váray Józsefkereskedése
Debrecen, városi bérpalota. í

OTT

a~Jfincs főbbé kehes ló! 
Kun Eeiijiera SÄI“ ít
bőg használata ul; n 3—5 napra. 1 doboz 2 
korona és hogy mindenki meggyőződjék ezen 
álmás igazságáról, próbadobozokat is árulok 
darabonként 80 fillérért.

Készíti Kun István gyógyszerész szaklabo­
ratóriuma Debrecen. Kapható: Tóth Béla, 
Mihalovits, Muraközi, Kovács, Sz. Tóth' 
lír sz Nagy Ferenc, Radakovics, Steiner) 
Mautner, Kócián gyógyszerész uraknál és a 
drogueriákban.
Ha nemhasznál, árát (most kéznélvagyok) visszaadom

Csipke függönyök,
TflU-Slórok és 

Bonne-femme lüggönyők. 
Wltrage és Brlse-Brlse.
nagy választókban és gyányőrü kivitelben.

olcsó szabiit árak mellett kaphatók.
Boszmäy j.és Tsal

szőnyegházában
Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

& »• magy. I ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz Józsej-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselődnek, katonatiszteknek és nvim. 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 2G’

törlesztési kőlcsőnfigyekben
díjmentes Hibaigazítással és tanácsssai szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

Olcsó és szép ékszerekéi
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legolcsóbban 
beszerezhető.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szprezni áruim olcsó­
ságáról. Óra és ékszerjavitá­
sok vagyon olcsón

PINTÉR GUSZTÁV,
ékszer- és órás

Piac-utca 26. nagytrafik mellett.

Ritka aUtaSorcii Ritka aSRaloml

<t»j>

- - - - - - - - - -  hé 15-éig!
°/o Ö-IEJEDW 30.26 ®/0 ”

Koronás Áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota)

'"‘é^Ok ey5e z-c°z°^ kinaezfist,»■. c,' f9
..víí alpacca- ás czfisíMÍ

OvcnceÁiátgkok fislü“ "““iw w-f:t figurák, virágvázák és /alSiszek.
WH?« S7IV3P« és cigaretta tárcái:,
* ’ ^lVíír esöernyők, sétabolak!

alkalmi vásár.
Csaltl IVOVEMBEB

fíői kézitáskák 
Sörös-, boros
Kévjegyálványok Fgjgj, nltkel-

Minden 50
lüdru 1

0.1 2 
! U 3

filléres
koronás 
koronás 
koronás 
koronás 
oronás 
3.„n's 

' D 1 i

J“íra “ il,alín#s Csipák a «inakkal jelzett és szigorúan szabott amúgy Is olcsó árakból 

tárgy . .
tát gy 
tárgy 
tárgy 
tárgy 
tárgy 
árgy 

tárgy
' >gy
.irtfy

23 krajcár
43

. 88 
. 1.28 
. 1.76 

2.20 
. 2.55

3.40 
4.25 
5.10
6.40 
8.50

10.60
12,75

engedmény
Ezen alkalmi vásárt

i helyszűke miatt
I kénytelen a Budapesti Koronás áru- 
1 ház rendzni, mivel a még folyton 
érkező karácsonyi újdonságokat kép­
telen volnék elhelyezni. Tessék erről 
pl°£győződni és ezen ritka alkalmat 
kihasználni, mivel november 15-éii a ka­
rácsonyi ajándékoknak is egy reszel is be lehel 
szerezni mert csak nov. 15-ig 15% az engedmény.

■MHH
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APRÓ HIRDETÉSEK.
pjjn 10 icÜf 46 fillér, minden további esi 
i fillér. TUtMrabb betűkkel nyomtatott sió 
LITT-—4 krajoár, 6 fillér. r

l^rétteni tmUkoiídósokra prateum válv 
-»lénk, kft » «ftfiksége* peetikélyeg

küldetik. H
, Apró hirdetések előre fizetendők, i tt

---------------------------- -«W8B5SEFÍ

W

Ajánlat

CSINOSAN bútorozott uteri szoba külön bejá­
rait il kiadó, értekezhetni Simonffy utca 42. 
szám.___________________________________6570

TFIlsO alsóruhák, kötött keztyük, kötött haraszt 
és pliisch gyermek kabátok és tej kötők leg­
olcsóbban "kaphatók Márton Gyulánál Piac­
aira 9.________________________________________

jJTKiíRBSET" mellett ügynökök felvétetnek
egy uj cikk bevezetésér?, privát házak láto- 
(ratásával. Értekezhetni Péterfia 73. sz. alatt 
az irodába. 4451

KLSÖ dns választékú előnyomdában, legújabb
női kézimunkák s saját kötésű harisnyák dus- 
vála-ztékban Füstös Dezső női kézimunka és 
fllőnyomda üzlete Piac-u. 12. Harisnya fejelés 
vállalat. 4539

HLLANT CSENGŐK szakszerű kószitósét Jlogol-
osóbba i készíti Krausz Kálmán Hatvan-utca 
2’ Ugyanott egy tanuló felvétetik. 4226

KIADÓ LA KÄ£k Simonffy-utca 19. Modem 5
szobás utcai, 2 bejárattal, újból egy előszoba 
két szobával, újból egv előszoba öt szobás, 
2 bejárattal, május egyre. Értekezhetni Hatvan 
utca 36. sz., utcai lakás. 4507

URAS AG ÓKTÓL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám. 2647

Debreceni Első
Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás, 
ívillámhárítók, házi és ma- 

í*v7'*v gén telefonok, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző­
készülékek. villamos cscn-

fŐk berendezése és jókar- 
an tartása évi bérlet mel­

lett. Gyógyászati, physikai 
r'» matematikéi készülékek ké- 

ezitése és javítása. Felszerelési anya­
gok, kerékpárok és alkatrészek rák­

ira, s aj átmotorerővel berendezett galvanizáló 
elep.

Földvári L Ptbrscst)-
Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

Egy tanuló felvétetik.
Telefon 168. Telefon 168.

VÄLÄHröe ~vőgyen készpénzért, mégis olcsóbb 
araksau kaphat lérfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép 6a 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 

,Hatvan-u. 2.
Haris-

Benyáts
9118

lARlSNYAKwTv» IPAR VALLALAT
nyak kötése és fejelése fel vállal tátik 
Emilnél Debrecen, Tisza palota._____________

ÍGY gépész-kovács, Y~vincoílér, 1 majoros, 1
igás kócsis, 1 béres, konvouciósok 1908. jan. 
1-től felfogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadó­
hivatal. 4315

URA JAVÍTÁSOK 11
valamint legszebb és legjobb 
órák és ékszerek nagy vá­

lasztókban

mü-órásnál Debrecen, Piac- 
utca 42. sz. Lamprooht palota.

MÉSZÁROS üzletem Arpádtőr 36. szám alá
helyeztem. Tisztelettel László Mihályné. 6585

KÉT csinosan bútorozott szoba külön bejáratú 
kiadó. József kir. bg. utca. 20. sz. 6577

Kereslet«
EGY jó családból való leány pénstárnoknőnek 

felvétetik1 Cim a kiadóba. 4562
EL ÁRUSÍTÓKÉ felvétetik óvadékkal konyérüz-

lotbo. Pétoriia 11. szám. 4657
EGY ebéd-társat keresek finom házi koszthoz. 

Ebéd 18 frt, esetleg vacsora is kapható. Cim 
a kiadóba. 4332

ÜGYES dorék és aljvarró leányok felvétetnek.
Egyháztér 12. szám. 4561

600 drb. kőtoltotni való friss tojást keresek, kis 
mennyiségekben is átveszem reggel 8-tól 11 
óráig Simonffy-utcai huscsarnok 86. sz. alatt. 
Füstös Jenő, baromfi tenyésztő.

JUTALMAT kap azon asszony, aki az általam 
elvesztett antik karkötőt a helybeli ékszeré­
szeknek megvételre kínálta, ha kezeimhez 
juttatja vagy megmondja, hogy hová tette, 
elleneseiben az eljárást mogindittatom ellene. 
József kir. kg. utca 9. 6584

EGY moeóné felvétetik Bzéohenyi-ntca 47. sz. 
mosójába.

CSOMAGSZÄLLITÄSI üzletemben egy kéieba-
sitő-pénzbeszedő és egy szolgaleény alkalma­
zást nyerhet. Kntz Jakab Arany J. utca. 5 .88

VINCELLÉR! állást keres több bizonyitváuy- 
nyal. Cim a kiadóba. 6581

ELVESZETT vagy elvitték Pacsirta-utca 42. sz. 
háztól 2 hónapos kis fekete kutya, lábai fe­
hérek, vágott farkú, sárga csörgő a nyakába, 
fillér névre hallgat. Megtaláló vagy útbaiga­
zító 4 kor. jutalomba részesül. Pacsirta-utón 
42. szám. 6578

Eladási™
FESTERES hordók olcson eladók Arany János 

utca 47- szám.
SZÉNA eladó a Vargakertben, értekezni lohet 

Késes utca 86. 4554
KITŰNŐ zongora és ugyauott egy újdonság

Kossuthcitera zongora éladó. 
Géza.

u. 31. Czingel 
4647

Szatmármegyei Erdőd! nagy hegyi kiforrott 
kitűnő minőságü bor 50—60 hecto liter jutá­
nyos áron eladó. Cim a kiadóba, 4445

BÚTOROK eladók. Cim a kiadóba. 4418

tföT szabó segéd alkalmazást nyerhet Rákóoy- 
utoa 12. szám alatt, ugyanott tanuló lányok 
fölvétetnek.  6571
ÖLTÖZTETKK~fédores vtrJkőo*! n. értok ez- 
he)ni Debreceni l ajosnal Ceapo-u 86_ o572

rRAOYAT ló vagy-mTrhától-e Iho r d ftt o m azon­
nal. Markusz Jenő Piao-utea 45._________ 5580

1'lAC-utca 3R 7zám 1 í emeleti udvari lakás, 2 
szoba, előszoba, konyha és kamara azonnal kiadó! 6676

EGY ló után való két rudas könnyű kis szekér 
eladó Nyil-utca 88. sz. 4641

BEPRÖGYÁRI berendezés, jó karban levő gó-

Sr-k és anyag készlet eladó, Szenes Lipót, 
agymihály._______________________________6571

A BÁNKON 12 hold föld eladó vagy kiadó
értekezhetni Erzsébet-ut 23. 4559

25 ÖL négy éves rakás tuoskó eladó. Ember
János tanyáján Bánkon. Értekezni lehet 
ugyanott. 6573

EGY csinos cipész üzleti berendezés olcsón 
eladó. Bővebbet Kohn Adolf és Fia bőrko- 
reskedésében. 65i6

GRAMPHON alig használt művészi lemezekkel 
olcsón eladó. Óim a kiadóba. 5574

ELADÓ 5 drb. tűz kosár, ogy rajzkopirozógép, 
és egy cimbalom. Boldoglalva 11. 6579

JO forgalmú füszoriizlot, országúton eladó. Cim 
a kiadóba. 6680

JO forgalmú és vidékü 6 járatú gőzmalom, ál­
lami hivatal elfoglalása miatt sürgősen eladó, 
esetleg haszonbérbe adandó, értekezhetni 
Nagy létén Bender Józsefnél. 6582

Uj elektrotechnikai vállalat
Telefon 210. szám.

Villamos világítás, házi- 
és magán telefonok, villany 
csengők Lcrondeiéno és jó- 
kaiban tartana évi bérlet 
mellett orvosi és phirikai 
műszerek készítése és javí­
tása, gáz, benzin és electro 
motorok szerelése és javí­
tása l<>gjutányoe»bben s log- 
nagyol*- szakértelemmel — 

csak Földes és Vajner •»lektroleobnikai rálla-
Intánál Debrecen,T’iar-o. 26. (nngytrzflk udvar)
eszközölhotők tíajátniokelező és galvanizáló telep

Szakértelemmel készített

szemüvegek »orresipietők
rövidlátó, távollátó, gyenge- 
látó és operált szomekuek.

Színházi látcsövek,!
és turista távcsövek, legfino­
mabb nchromatikug üvegekkel
sag) választékiján is lijolcséiiban kaptidlók

FISCHER JAKAB,
elismeri l
szakértő 
látsze- 

résznéin
Főtér, 23. szám. Seszíina-Siiáiz.

Telefon 29 S.

CSÁTHY FERENCI
DBBIUmENBBN-

Egyháziét 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10.000 kötetből állő

magyar- és német kolcsonkSnyvtárái
a n. 6. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi 6a téli évadra a logtllöbb árak melr 
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

Ingyen is Mrmenha küldi mag a ci$.

&uii£í mxzäi

S El DL*I TZ-PÖR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik dobás 
Moll JL védjegyét Ó3 aláírását tünteti fel
A Mell A.-félo aetdUtz-porek Uuíóe gyógy haté«*
a legmakacsabb gyomor- és altOHlbántiümak, gyo­
morgörcs és gyomor-hév, rögzült székrekedés, máj- 
fa ántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jolce házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott. An 

tu lepecsételt eredeti dakemafc 2 kor.
Hamisítások lörvényiieg fsnylttoinek.

LL-FELE TI
mt■■HH
MOLL'S

FrAnibr«:."-A
und S*lz

V W'.

tjj&fíjfybv

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti foL 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal vau várva. A MoTI- 
fölo t*é*-^orazo*3 nevoxo- 
teaer mini íájdalomcsil- 
1 apttd bodürzjtoiísi szer 
koesvény, cetix é.« meg­
hűlés egyéb kövvtk ízinö- íS 
nyelnél legianwotoeobb 

népzior.
Egy éuMott eredeti üveg ára 1 kér. 00 OIL

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb m<Mez«r «toriul készítek 
gyermek és oőlgy stap-qan • bőr okszerű ápolé 
■ára gyvnuole* e futott tok »Ae*őre Ár* dirilon- 

klirt 40 na & darák ! kor 60 fill 
Minden darab gyfinTtek-naappim ,MoIl A," véd- 

j#gyével van ellátva.
JTÜiiétküláéi:

MOLL A. gyógyszerész
os. és Víz ad sri *»albtó által.

Bóc» Twohloufcou O. szám. 
Vidéki megrendelA.sy 0ap> vta poetautiuvél mel- 

*<itt tsbeeittetaok.
A raktérskhaa i*e»ék hftlGoiotínn Moll A. ftlíiré 

■ tvftl ♦» védjegyé-*1 «.liloV kóisitményoket kérni.
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iaz fSszl- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barclisiek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfáfyol, dhalötek, gyöngy- és bőr dlsztiskák.

Menyasszonyi selymek,
köszönik és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I
rr

karatékra sima és préseli 120 cm, 
szeles barna- és fekete színekben métere 
P*r 8 forint ól 15 forintig, -ga®

Ooák és muff ok
óriási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra
női posztók mindon színben.

'iUtta, spárga, hollandi, kiddermönster, ta- 
peszl i ve.oiir, fűid- és szalon szőnyegek, 
nvndon nagyságban, torontáli szön-egek, 
díván leritbk, betör szövetek és crenpek, 
viaszkos vászon

leroücsólib szabott árban.
Ágy és asztalterítőit

szövet éz> csipke függönyök, stórok.

- - - - - U. szón, slffon és batiszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsöszoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaiok, selyem 
Itiszíei és cloth alsószoknyak, kásmir és 
selyem paplanok, ma.'racok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
halülngek, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlyabscjkandök.

iláhravalók, ujjasok, téli kendők, himalaia 
áraszt és ptüseh minösjgekben,

Férfi ruha szövetek,
magytr- és angol gy.nmány, — hozzávaló bélés áruk.

Harisnyák, keztyük,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

ZABÖ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. 
AlapitUtott 1842. évben.

az.

Mindennemű ruhák

tlsziitását és festését
szépen és Jutányosán eszközli

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett 

kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító, 
Dobreozen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám 
(Zenede épület.)

LÁSZLÓ ZSIGMOJSD
ÁLLATORVOSI

F.EMDELÖ-IRODÄM

nssy és kis állatok részére Csaps-a. 30
Telefon 558 sz.

Nagyban
^907. november 14

.««akis

SZÖlIfflE BOÁK
és női és férfi

téli alsó trikók
Parti árban 

igen jutányosán kapható

Blumeastein Testvérek
Piac utca IA —__L__ *

ét'

mii

í 10,000

f kulcslyukon
í- tekintsen be — 
I műiden hölgy és 

ur levelezését

BXiíiá y Sámuel Főtér 30, modorn levélpapírján írja.

iaakegyesület r.-t.
Debrecen, Plac-n. 72.

Leszámítol váltó'tat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törleaztósea vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(chek) szám ára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Legszebb 1 Legjobb I Legtartósabb I
Glace, svéd és szarvasbőr

'Saját készitményü
sérvkötők, — haskötők,
gumma görcsérharienyák,

Valódi francia és amerikai

gummt különlegességek
SCHÖN SÁNDOR

— keztyü-, kötszer 6e orvosi műszert Ariban —
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

„URANUS“ villamos SZÍNHÁZ
(Otthon kávéház udvar)

... n w>..... *
Csütörtökön nav. 14-én.

Hendkivüi szenzációs uj műsor:
ÜJI Itt először I *ÜM

A kaméliás hölgy
hasonnevű tragédia f,bb és hatásosabb jelenetei-

Műsoron kívül:

Ä Vig özvegy,
hasonnevű operet főbb és hatásosabb jelenetei.

Szenzációs újdonság: ’
A szerelem kálváriája.

______ vagy a megbosszult csábító. ^ ’
Itt előszörI Nagy szenzáció»? Htt először!

Egy 14 éves csodáim,
ki mindent lát és tud.

Azonkívül a következő~rendkivül nevetteti 
mulattató képek,

aaj don^ájfok z
A széaaárusltónő szeretője 
A le emónyes tolvajok 
Fgy utcai énekes 
Egy biciklista nő első ntja.

Előadások : Hétköznap este 6 7 8 9 10 órakor. 
\asár- és ünnepnapokon d. n. 3-től este 

11-ig óránként

Helyárak mint rendesen.
A n. é. közönség szives pártfogását kérik 

Tisztelettel
Snchán Rezső és Winklor. Lamb erí

OonoQán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelok, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár !!



)

, u

It*//, november 14 DBBBEOBZl UJ8AO 11

i-ÍKáSd

Állapíttatott 1893.

Imágyí Sámuel,
női felöltök áruháza

Debrecen.
az összes őszi és téli újdonságok meg­

érkeztek, úgymint:

Mindennemű szőrme felöltők 
Plüsch felöltők és kabátok 

Bundák.
Leány- és gyermek felöltő 

különlegességek, 
i- és aljak, boák. 

ák- és blousok, 
Színházi belépők, 

Estélyi köpenyek
Karmantyúk.

Külön mérték osztály.
Mérték utáni megrendelések

pontosan eszközöltetnek.
WttKKM iiii■ 11B iiiuiseeesas

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

?Y-\,

efld‘r J

R-
^ ra. # S M *

tu

V»
il

SSr.Kx »„ !

' II \ x

)VV !

a legjobb!

számtalant,
,.ünBenjéte szert, szappant,

\ S mindenikből, mit használtam, 
íegeslegjobbnak találtam: 
fi Schicht cég gyártmányát,

' Szarvas jegyfi szappanát.

<• *

j8H| í
t

PüT Olcsó bevásárlási forrása

Ajánja legjobb gyártmányú íj J5P

zongoráit la
es

pianinóít
Gramofonjait

és nagyrálasztékn

Gramofon- 
lemezeket.

cm

•lantasokaí és hangolásokat előnyös árban eszktizö!,
Zongorák bérbe kaphatók.

Debrecen, Szf.-Anna-utca 3, sz.

Van szerencsém tisztelettel elenteni, hogy Csapó utcai Bank­
házban levő

VASKERESI (EPÉSEMET
a mai kor igényeinek megfelelőéi i kibővítettem s azt legújabb friss 
árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség ren lelkezésére.

Konyhaedények minden szíj ben, vadászati felszerelések, taka- 
réktüzhelyek, öntött vaskályhák, rudvasak, tengelyek és rózáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó ári k mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér
tisztelettel

Nánássy Lajos,
vas kereskedő.

Ugyanott egy vasüzlethez t irtózó épp állapotban levő üzleti 
álványok 6b puldok olcsón eladói és egy jó házból való tanuló 
felvétetik.

i rlási forrás. IMI

» j

Olcsó
-i

FÜ! ■ ■ : 1

1B-
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és kovács kőszén,
leg&Ecjóbban

Eeiimann Gyula
festék- és szíri ti« kertnél szerezhető be,

Debrecen,
llatvan utcza 5. szám.

rK'!cd«íf4»a» exAnia

MLCSÄ8 JÚZSEF

i

bronzmiives Debrecen, 
Szent-Anna-utca 6. sz. 

készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
lét? szesz, acetylen és vil­
lamos csillárokat», csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (cumbi- 

míitra).
ÜJjátlsztltái okát s min-
di n e szai mába vágó 
Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos áruk mellett 

eszközöl.
Levelex'6-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát á.venni.
Ü.7' 71 i ' ——I
j Menyasszonyi kelengyék és ajándákUrgya’-t | 

nagy raktára.

Saszaiiyilzky Entire
Debrecen, Plao-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vé* 
^ lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett Dil­
in ár-, Brunner- és hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- és Auer gázégők­
kel. — Úgyszintén por­
cellán és angol fayance 
tea-, kávé-, mocca- és 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac t s lik' rés üveg 
készleteké , majoli­
ka, bronz 1 e cliina- 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek poniosan, gyor­
san teljosittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra térimbe szolgál, cm

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Zöldszilváni
Tóby József ur ujlétai ezőlőtelenének

összes több kiállításon kitüntetett

fajbora if
megvetnem nagvban és kicsinyben Igen jutá­
nyos árban kimérem

Deák Ferenc-ntcal
A Törvényszék mellett.

Bútor fényező
óim- és szobafestő I
 PéteHia utca I.

Elvállal fürdőkádak fényezését ke­
rekpár zománcozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések mázolását 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben. Továbbá elvállal mindenemü 
cimtáblák festését és szob tapétázást.

SlelisräoszilMl
kosárban.

a közöskonyha résztvevői számára,
valamint

John-mosógépek,
i u • r/3

Tisztelettől
PRIMDEL1MEIER I.GRINCZ.

Plac-n. 23.

Moskovits József
Trata-I saEcaJb** dlSvattepin.« 

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
Ä legelegánsabb

• 1 I nln

elsőrendű szabómiihelye
$!$ Piac-utca 46. szám az udvarban.

■*9J4

és arak figyelmébe!! <5
Ha nősülni óhajt! »

Ha férjhez mesini akar,
ngy fehérnemű készletét legolcsóbb árban Blumenstein 

Testvérek iizle lében beszerezheti.*
Alant felsorolt cikkek mélyen leszállított árban kaphatók:

1 drb. legjobb mosó Volez blouz csak 1 frt.—
1 drb. gyapjú flanel blúz csak .... 1 frt.—
1 drb. meleg férfi trikó nadrág csak 60 kr. és 

feljebb
1 drb. női hosszú trikó ing csak 60 kr. és feljebb i t  ______ _____

Óriási választék selyem nyakkendőkben, férfi- és női cső ernyők.
Szőrme boák, minden elfogadható árhoz elárusítjuk.

MlkPl Iftlí ár a 120 cm. széles kelme most csak 65 kr. Nagy raktár 
*a 4.3»íek * angol és kockás ruha kelmékben. Különlegeséig 
blouz kelmékben mesés olcsó árban. Színházi sélok és nyakkendők és n>»

sok itt fel nem sorolt cikkekben. ’ ?
Tessék egy próba vásárlással megyőződést szerezni utólórhetetlen olcsóságunkról. -

Minél tömegesebb látogatást kérünk tisztelettel f

^B(Cin)?ost?iD Testvérek bÜL“” j
———-------------------

1 pár férfi vagy női bőr keztyü csak . . 90 kr. 
1 drb. férfi puha elejü damast ing csak 1.60 frt,
3 drb férfi 5 rétü gallér csak................. 40 k
1 pár színes vagy fehér kézelő csak . 20 kr. 
1 drb. férfi copper alsó nadrág csak . . 75 kr.

r.

MECSET TA&A&T A GAZDA
a Hazaín-lto** kőbányai l*laE«íeie*-*ées t*-aifjy

& LEGOLCSÓBB és LEGHATÁSOSABB TRÁGYA
KfiataÉIV AKK.tUAlVZj ALTOT.

*«Sri Budapasf-köbányaiIrágyaszárifógyár
GazbAknAl jól bevezetett képviselők

Gt BUDAPEST. $ 
IX., kerület Üllöl-ut 21.

■estetnek

«Letett a ktriergégépen a Debreceni ÖJsig Nyomdájában.) Tulajdonos: Tűm G/alk*

mm - 'le®


